



文教卫体版图“多点开花”结硕果

城阳城发：与城市共绘民生发展宏伟蓝图

二十大精神 在基层

完善分配制度、实施就业优先战略、健全社会保障体系、推进健康中国建设……细读二十大报告，“人民”是贯穿始终的一条主线。

城阳城发集团作为城阳区重要的区属国有企业，是城市发展的参与者、建设者，也是城市崛起的见证者。近年来，城阳城发在区委、区政府的正确领导下，以“项目落地、工作落实”增创发展动能，以深化改革激发内生活力，稳步推进重大项目、民生工程建设，高质量发展迈出坚实步伐。盘点近年来的工作实践和奋进历程，“城发力量”为描绘“湾区都市活力城阳”美丽画卷增添了浓重一笔。

聚焦优质教育建设

为加快推进教育强区践行国企担当

人民满意的教育是优先发展的教育。在党的二十大报告中再次强调，要坚持教育优先发展。近年来，随着城阳区迈入主城区时代、后机场时代、“双铁”畅达时代，过去10年也迎来了高达50%的人口增幅，不仅是青岛各区市增长最快的，甚至也是山东省增长最快的。面对庞大的人口流入，如何让教育与城市发展同频共振，如何让教育更好支撑城市发展，需要前瞻性思考与超前性布局。

在此背景下，城阳区在《城阳区“十四五”教育事业发展规划》中指出，城阳区教育面临的挑战中，首先是教育资源供给和布局不够充分、合理，随着城市发展和人口增长压力，需要加大统筹力度，并且立下目标：到2025年，实现全区教育质量持续提升，教育资源配置更加公平，教育结构更加合理，优质资源更加丰富，教育的服务社会能力和对外影响力显著增强，构建有区域特色的教育现代化体系，建成与青岛经济圈、城阳城市化匹配的优质教育基地和区域性人才培养高地，进入青岛市教育现代化强区行列。

面对补齐城阳区基础教育设施短板、盘活城阳区教育资源的重任，城阳城发集团主动作为，彰显担当，以真抓实干推动全区学校项目建设出实招。城阳城发集团承担了城阳区绝大部分新建学校与已有学校



城阳实验中学东校区美丽的校园。栾丕炜 摄

品质提升工程。自成立以来，累计实施了22所新建学校的建设，总投资约75亿元，预计可提供学位约3.5万个；2022年城阳城发集团建设的城阳区荟城小学、城阳区实验中学东校区、青岛培文实验学校、首都师范大学青岛城阳附属学校、城阳区红岛小学这五所学校也均正式开学“纳新”。学校的投入使用迅速补齐了相应区域的教育短板，进而优化了城阳区中小学校总体布局。除新建学校，城阳城发还实施了5所学校的改扩建及30所学校的改造提升，新增约4500个学位的同时，有效提升了原有学校的校园环境。

聚力推进医疗卫生建设

助推构建城阳大健康产业新格局

悠悠民生，健康为重。社会保障、医疗、教育、住房等都是承担社会托底作用的重要领域。二十大报告中特别提到要“健全社会保障体系”，相较于十九大报告中提出的“加强社会保障体系建设”，从“加强”到“健全”，体现了更高的水平、更高的要求。

面对人口老龄化，养老事业和养老产业如何发展……这些关系到民生的话题再次成为社会关注和热议的焦点。庞大的老年群体对健康养老的迫切需要，促使政府和社会探索一条适合现代老年人需要的“医养结合”服务模式。这是传统养老方式的创新发展，更是未来健康养老的新方向。

近年来，为积极应对人口老龄化，保障民生，服务社会，城阳城发集团彰显国企担当，参股的城阳村社区医养中心于2019年10月份正式运营，该中心位于城阳区文阳路和华城路交界处，建筑面积约3200平方米，是一家以社区嵌入式医养结合为中心的养老服务机构。目前已签约居家医养服务近500人，提供上门服务2万余人次。该中心先后荣获青岛市“创新示范单位”、山东省“医养结合典范单位”及全国“敬老文明号”等荣誉称号。

百姓就医是否高效便捷，是检验医疗水平高低的重要因素。为加快完善医疗设施建设，今年3月，由青岛城阳城发医疗健康产业投资有限公司投资建设的惜福镇街

道中心卫生院项目顺利封顶。项目建成后，将进一步优化惜福镇街道医疗资源配置，提高医疗服务水平，大大改善惜福镇街道群众就医条件，让更多居民真正实现“小病不出社区、大病不出区”的目标，享受更优质、更满意的医疗卫生服务。

文体设施不断升级

助推城阳文体事业开启“超越模式”

“城阳区文体艺术中心在建设的时候我就非常关注，希望它能建快一点，再快一点，现在建成了，我几乎天天都来。”作为乒乓球爱好者，住在文体艺术中心附近的王先生对场馆设施赞不绝口，“几个场馆我都去体验了，现在还经常把朋友同事约到这里打球。”

大气的外观、齐全的专业配套设施、大型赛事活动不断……这样一座功能多样、设计恢宏的文体艺术中心，一露面即惊艳众人。城发乒乓球馆自成立以来，专注乒乓球事业，场地设施专业、环境优美，训练设施一流，资源丰富。现有场地面积约530平方米，并设有12张乒乓球训练台。近日，城发乒乓也正式入驻流亭家家悦一楼，于11月开启试运营；城阳大剧院每年度引入60余场国内外、各类型、高品质的文艺演出，为市民提供更加丰富多彩的视听体验；城阳档案馆可满足今后30年约39万卷馆藏的存储及对外服务需要；城阳区博物馆“智慧博物馆”建设入选2022年全省新型智慧城市优秀案例……这条位于城阳中心圈的文体活力运动带，不断散发着新的活力，满足了人们开展健身锻炼和享受高端文体活动的迫切需求。此外，占地400亩、投资1.6亿元的青岛白沙湾足球基地通过承办“哥德杯中国”世界青少年足球赛等25项、约2700场次专业足球赛事，更是助力城阳区成功创建全国青少年校园足球县区级改革试点区，抢占国际青少年足球高地。

城阳文体事业蓬勃发展的背后，离不开城阳城发集团的努力。自成立以来，城发体文公司根据城阳区委、区政府的规划部署，整合青岛白沙湾足球基地、城阳区文体艺术中心（城阳体育馆、档案馆、博物馆、大剧院）、青岛白沙河马拉松赛事、全区体育场地及体育设施等资源，通过市场化运作，结合集团公司在教育、医疗、文化、旅游、金融、智慧城市等板块的产业资源，旨在打造一个统筹推进体育文化产业与大健康、大数据、旅游、休闲、教育培训等产业整合发展的综合型业务运作与资源开发平台。

回望过去，凝心聚力跃千重，展望未来，劈波斩浪奋进新征程。下一步，城阳城发集团将继续坚持问题导向、结果导向，以“作风能力提升年”活动为契机，凝聚干事创业、担当作为的强大正能量，为城阳持续擦亮教育高质量发展新名片，为加快建设“四区一园”，奋力打造湾区都市活力城阳贡献国企力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜



市民在城阳体育馆内的篮球馆打球。栾丕炜 摄

讲文明 树新风 公益广告



崇俭尚德 倡导文明
移风易俗 树立新风